

抗疫诗歌欣赏

红色的动词

——致防疫抗疫志愿者

文/唐淑婷

在无数粉的绿的蓝的紫的五彩斑斓中
有一种色彩，如此醒目如此热情
那是傲然绽放的木棉的红
那是迎风猎猎的旗帜的红
那是奔波忙碌的身影的红

今春，在大街小巷
在山乡村落
红马甲就是一组鲜活的动词
以额温枪、小喇叭、口罩、消毒液作为
防疫抗疫的关键词
让站岗、测温、流调、排查、消毒成为日常用语

看不清每一张脸庞的模样
却能感受到一双双眼睛里流露出同样
春水般的清澈和夏阳般的热情
你们是这个城市激情涌动的热血
你们是这个春天亮丽抢眼的风景线
你们有一个共同的名字叫
——志愿者

木棉花开得如此烂漫
志愿者的旗帜闪耀着赤诚
今春，在疫区在城区在山区
在任何有需要的地方
红马甲，活跃成一串鲜亮的动词

“倒春寒”中的红与白

文/林秀华

疫情就像“倒春寒”
难料的料峭
在核酸检测通道旁
组织排队 测温查码
严肃认真的红马夹
宛如“倒春寒”中的一株红木棉
在寒风中盛开
守护着家园

疫情就像“倒春寒”
欲暖却还冷
在核酸检测采集处
信息录入 采集标本
专注虔诚的白防服
仿佛“倒春寒”里的一朵白莲花
在冷雨中绽放
净化了心田

红马甲、白防服
你们有一个共同的名字——最美志愿者
齐力以热血和圣洁抵御疫情的“倒春寒”
相信，这场春寒定会仓惶退却
还予人间
阳光明媚春暖花开

没有木棉花盛开的春天还是 春天吗？

——献给英勇抗疫的人们

文/罗耀晟

进入仲春，寒孽汹汹不断。冷暖交击，惊雷四起。
木棉花独立家园，未有绿叶，展示磅礴枝干；
未有绿叶，红花累累绽放！鲜红而赤诚，气壮于山河！

你能忍受没有木棉花盛开的春天吗？
盛开着的木棉树，是蜜蜂的庄园，是小鸟的

胜地。

她嫣红了白墙，绚丽了大地，灿烂了蓝天！

阳光明媚中，她一树繁华，她是激情！她能鲜艳！她最光彩！
阴霾围困时，她是一道光！她是光明，她很温暖！她有力量！
雷雨交加时，她是一面旗！她是希望！她是方向！她是灵魂！
没有木棉花绽放的春天，那，不是春天！

春之战歌

——颂防疫抗疫幼师志愿者

文/罗晓红

谁说战争让女人走开
在这特殊的春天里
有这样一群
花季少女
她们褪去园丁的外衣
穿上防护服、红马甲
勇敢地直面疫情的锋芒
义无反顾投身抗疫防疫战场

皎皎白深深蓝艳艳红
是最诗意的信仰
是最铿锵的坚守
是最亮丽的赤诚

那风雨中繁忙的身影
又仿佛凝固静止的版画
生命的诗章因她们而翩翩起舞

沉痛哀悼白衣天使梁小霞

文/汤丽群

小霞 小霞
你的名字
犹如那灿烂的朝霞
照亮了天边
温暖了人间

小霞 小霞
你的名字
犹如那红艳艳的木棉
在温暖的春天里
灿烂开放

小霞 小霞
我轻轻的呼唤着你的名字
你可否听见
你可否听见
我们已众志成城
我们已团结以赴
我们以顽强不屈地狙击疫情
让它不再蔓延
还给我们新鲜的空气
让我们 自由呼吸

小霞 小霞
你静静地安息吧
我们将赶走所有的疫情
给你一个洁净的栖身之地

小霞 小霞
我捧着鲜花
站在你的墓前
轻轻地轻轻地念着你的名字
深深地鞠躬

你的墓前
是一棵常青树
我们会沿着你的足迹
不断地前行

小霞 小霞
你安息吧
鲜艳的木棉花
正在你的头顶盛开

感于抗疫

文/汤毓贤

本非卫士却看门，无冕无冠我在前。
举国控防无长序，森严壁垒筑长城。

壬寅仲春抗疫诗作

文/张妙爱

新冠扫尽又重来，众志成城抗疫灾。
雨过山河增秀色，春风含笑满园开。

全员核酸检测（七律）

文/曾云鹏

拭子长长一捅喉，管它病毒静幽幽。
万枝空得未松懈，无症全来好刻求。
肆虐前朝欺画虎，轻玩今日戏磨牛。
井绳十载杯弓影，最惜金睛已远游。

致敬抗疫志愿者

文/方阿窝

云山漳水我的家，守护关怀红马夹。
防控疫情形势紧，测温扫码自不暇。
一腔热血执坚盾，众志成城卫中华。
雾霭终将驱散尽，暖风拂过再赏花。

云霄县作家协会抗疫诗组稿

“疫”别多日 美好重启！ 云霄全面复课！

本报讯（邱鳌芳 许颖） 春风十里不如校园有你，经历了半个多月的居家学习，4月6日起，云霄县各级中小学、幼儿园全面有序恢复线下教学，阳光尽洒的校园终于等到学子们的归来，宁静的校园里恢复了往日的活力与生机。一大早，云霄县实验小学值班老师早早等在了校门口，迎接返校复课的同学们。保持一米距离，同学们排队进校、手部消毒，每一步都很严格，一点都不含糊，今天也要加油努力学习哦！

为充分做好复学前准备工作，县实验小学提前召开返校复课核酸检测工作筹备会议，对全校环境卫生进行大消杀、大扫除，把复学防疫工作做实、做细、做到位。

“今天是孩子们的复学第一天，根据防控要求，我们为复课做了充足的准备，学校统一安排全体师生进行核酸检测，复学前也要求同学们及共同居住人提供八闽健康码、行程卡、密接自查卡。”云霄县实验小学少先队总辅导员江丽彬说。

开学第一课，老师为同学们开设了防疫小课堂，讲解疫情防控知识；学校的红领巾广播站小主播在课间为同学们讲解疫情防控小常识……各项举措筑起校园疫情防线，助力孩子重返校园，回归课堂。

“今天过来上课我很开心，能和我的好朋友们一起上课，比在家里上网课有趣多了，大家可以分享知识，互相学习。停课在家时，我也没有落下学习进度，跟着老师的网课进度，每天准时打卡。在家闲暇时间，我还会做些趣味活动，做做手抄报，适量运动等等，再帮家里做一些家务，比如洗衣服、洗碗、扫地。”云霄县实验小学学生张道涵表示。

回到幼儿园的第一天，云霄县第二实验幼儿园的小可爱们在家长的陪同下错时错峰入园，一米标示线等待、举起双手测量体温、检查手和口腔、洗手消毒、步骤一个都不能少。

上课、做游戏、运动，回到熟悉的班集体开展充实的学习生活，大家谨记预防病毒，一起从好习惯开始！

为恢复线下教学，云霄县教育局要求各学校坚持严字当头，严把校门关，强化外出返校、外人入校、外物进校等环节规范管理；建立健全科学精准的家校协同防控机制，畅通家校沟通渠道；持续关注师生思想动态和心理状况；加大督查力度，紧盯校园防控措施落实。

云霄县实验小学少先队总辅导员江丽彬表示，“接下来，我们学校将对学生进行全面的心理健康辅导，精准落实到每个班级，开展班队课，在抓好疫情防控的同时，做好家校沟通，重点关注师生的身心健康，让孩子们健康成长，快乐学习。”